From: Vesela Prodanova

Sent: Monday, January 29, 2018 10:48 AM

To: e.ilieva@sofia.bg

Subject: OTHocHO: ObwecTBEHN KOHCYTauum no MpoekT Ha CncTeMa 3a NpUeM Ha yYeHUUM B MbpBU
K1ac B OBLUMHCKNUTE yumnua Ha TepuTopusita Ha CTtonnyHa obLmHa.

Ha BHuManueTo Ha:
Hou. n1-p Toxop HobaHoB — 3amecTHUK-KMET Ha CTOJIMYHA OOIIMHA

Otnocuo: O6mecTtBenu Koucyaranuy 1o [Ipoekr Ha CrcTeMa 3a IPUEM Ha YUEHHUIM B ITLPBHU KJIAC B
OOIIMHCKHTE YYIINIIA Ha TepuTopusaTa Ha CroimyHa oO1uHa.

YBaxaemu I'-H Hob6aHoB,

B®B BpB3Ka Ccbc crapTUpanuTe OOLIECTBEHM KOHCYATauuu 1o myOnukyBanus IIpoektr Ha
CucreMa 3a pUeM Ha YYSHHIW B ITBPBH KJIAC B OOIIMHCKHUTE YUHIIHUIA Ha TepuTopusita Ha CToln4Ha
00IIKHa, U3pa3siBaM CIIEAHOTO CTAHOBHILIE.

CuuraMme, ye Taka MOCTaBEHAaTa KaTo OCHOBEH KpUTepuil B npemioxkeHata or Bac Cucmema
3a npuem Ha y4eHuyu 8 NbpPU K1ac 8 00wuHcKkume yuunuwa Ha mepumopuama na Cmonuyna oowuHa
(Cuctemara), ,,yceqHaJOCT* Ha Jena, KaHAMJATCTBALIM B IBPBH KJac Ha MpaKkTHKa OrpaHMYaBa
JAenaTa HU OT TAapaAHTUPAHOTO UM OT 4Wi. 53 aji. 1 or Koncruryuusita Ha Peny0inka bearapus
NIPaBoO Ha o0pa3oBaHuUe, U, OCTABS B HEPABHOCTOIHO IOJIOKeHUE MAJIOJIETHUTE /lena, KOUTO
caMH WJIM 4pe3 CBOWTE POAUTETU/HACTOWHMIM ca H30paau 0e3MJIATHOTO OOpa3oBaHUe B
ABbpP:KaBHUTEe M OO0MIMHCKUTe Yyuyuiauma. HepaBHOTO TpeTHpaHe TmpeAcCTaB/IsABa NpsKa
AUCKPUMHMHALUA MO0 CMHCBHJIA HA WI. 4, ajl. 2 oT 3aKoHA 3a 3aIIUTA OT JUCKPUMHHAIUS, BbB
BPBb3Ka C MPU3HAK ,,00pa3oBaHue”.

1. [lo omnoweHnue na ocpanuuasane Ha oeyama om 2apaHmupaHomo um om ui. 53 an. I om
Koncmumyyuama na Penybnuxa bvreapus npaso Ha odpaszosatue.

[lonsTuero ,,ycenHanaoct" He € JierajeH TepMUH B OBJITapCKOTO MPAaBO U HE NMPHCHCTBA U B
npaktukata Ha KoHctutynmonHus cpa. KbM fqHemHa gata ToBa HOHSITHE Ce€ M3II0JI3Ba EAMHCTBEHO 110
OTHOLICHUE YNpPa)KHSIBAHETO Ha Jpyro rapantupaHo ot Koncrurynusara Ha PenyOnuka bearapus
MpaBo — MPAaBOTO Ha YNpaKHABaHE HA aKTHBHO M30MPATEHO MPABO, TapaHTHpaHo B wi. 42, an. 1 ot
Koucturynusra na Pemy6nmuka bovarapus. Ho mopm u mo oTHOmeHHEe Ha ,,ycemHAJIoOCTTa™ 3a
yInpakHsBaHE Ha M30MPATENHO MPaBo (Kacaello BCUYKH ITBIHOJIETHU Tpakaanu ), KOHCTUTYIMOHHUAT
ChJ € TPEIeHMJI, Y€ KOraTo 3aKOHBT NPEABIDKIA MPEKOMEPHO ABIBI CPOK 3a TakoBa 'KuBeeHe'",
,,TOTaBa MO3UTHBHOTO M3MCKBAaHE KbM HOCHTENS Ha M30MPATEIHOTO MPAaBO ce MPeBpPbIa B I[eH3, T.€.
mperpaza 3a_HeroBoTo ynpaxuspaue.“l! B Tasu Bpb3Ka, IHPBOHAYATHO MPEIBHACHHTE OT
3akoHogarens B U3zouparennus kogekc (UK, B, 6p. 9 or 2011 r.) pasnopendu 3a ,,yceaHanoct™ - B
gl 3,am.4uS5uB 1, 7.4u5UK-"12 mecema", u, Bun. 4, an. 3u4u§ 1, . 3 UK - "nBe rogunun",
0sixa 00sBeHN 0T KOHCTUTYIMOHHUS CBhJ 32 IPOTUBOKOHCTUTYIMOHHHM, B YaCTTa UM OTHOCHO CPOKa Ha
npeaBuIeHaTa B TE3W TEKCTOBE ,,yceAHANOCT”. KOHCTUTYIMOHHMAT CBbJ € NpEeLeHWI, TaKoBa
M3UCKBaHEe 3a 'KuBeeHe" KATO NPEKOMEPHO, 3all[0TO TPEBPBINA donycmumume U pasymHu
UBUCKBAHUSL KbM HOCUMENA HA U3OUPAmMeNHomo Npago 6 O02PaHuyeHue U YyeH3, U B TO3U CMUCHI
npomugopeyu Ha Koncmumyyusma.

Cnopen Koncturyrmmonnusi cbll, cpokoBe oT "12 mecena" um "2 romwHu", TIPEIBHICHU B
00sSIBEHUTE 3a MPOTHBOKOHCTUTYIMOHHU paznopeadow Ha MK HapymiaBaT M _KOHCTHUTYHHMOHHHS
NPUHINMI 32 MPONOPIHOHAJHOCT INPH _TOCTABSIHETO HAa JONYCTAMH W3HCKBAHHA _KBbM




YIpa;KHABAHETO HA OCHOBHM IpPaBa, KAKBOTO € HE caMO M30MPaTEIHOTO MPaBoO, HO W MPABOTO Ha
obpazoBaHne (KOETO, 3a pa3ianuka OT IEPBOTO Kacae HE IMBIHOJICTHH TPaKIaH!, a BCHUKH JIeTla) U He €
HAJIMIE CEPHO3HO ONPABJIAHME 32 HAJIOKMTEIHOCT HA TOJKOBA JBJIBI NEPUHOI, KOWTO 1a e
HEO0X0IMM 32 YNPAKHABAHETO HA M30MPATEJHOTO MPABO IO IpeIHA3HAYEHUETO MYy. B Tasu
BpB3Ka 3aKOHOJMATENSAT OrPaHWYM ,,yCEIHAIOCTTA”, KAaTO TOCOYECHUTE IThPBOHAYAITHO CPOKOBE 3a
JOTyCTUMOTO M3KWCKBAaHE 3a JKMBEGHE HA ONpEICNieHO MsCTO mnpenu wu3bopu (0OsBeHH 3a
MPOTHUBOKOHCTUTYIIMOHHH), 0siXa M3MEHEHH, ChOTBETHO - J]a HE MOTaT Ja MPEBUIIIABAT CpPoKa OT 6
Meceria.

Cunrame, dye Taka npemnoxeHara B Cucremara ,,yceAHaIOCT oT 3 TOAWHM, pecmn. 1 roguHa
KaTo OCHOBCH KpUTEpHN 3a MpPHUEM B YYWIUINE, ¢ NPEKOMEPHO ABJbI MEPHOA HajlaraH
aJMHHUACTPATUBHO Ha HAIIWTE JCIa, KaTO CHIIMAT 110 HUKAKbB HAUYWH HE € ONPABJAAH, a OIIe II0BEYe
M0-MAJKO € JIONYCTUM C OrJjie]] YIPaKHSBAHETO HA KOHCTHTYIIMOHHO TapaHTHPAHOTO TPABO Ha
oOpa3oBaHre B W30paHO YYMJIMINEG W BHUJA OOyYeHHE, ChOOpPa3HO JIMYHUTE MPESANOYUTAHUS H
BB3MOXKHOCTH Ha JIe1aTa.

Cunrame, 4e mepuoOABT Ha ,yCETHAIOCT , MpeABUACH B mpemnoxeHara Cucrema e
MPEKOMEPHO JIBITBT, OIlIE T0BEeYe JOCEKHO HAIINUTE Jela, YUETO MPaBO Ha 00pa30BaHUE € rapaHTHPAHO
OT 3aKOHMTE Ha CTpaHaTa, KaTO CUUTaM, Y€ TO3H CPOK ChILO_He cledsd 0a npesuuiasa 6 meceya.

U ome eqHo croOpakeHue: BbBeneHaTa or Cucremara ,,yCeTHAIOCT OT 3 TOAWHH, pect. 1
roJuHa, He CbOTBETCTBA Ha cB000/aTa HA NMPWIBHKBAHE HA X0PATA, TAPAHTHPAHA KATO OCHOBHA
eBponeiicka ceodona.

2. [lo omHoweHUe Ha HepaBHOMO Mpemupane, Koemo nPeodcmasinsa NPaKa OUCKPUMUHAYUSL
no cmucwvaa Ha 4i. 4, ar2 om 3axona 3a 3awuma om OUCKPUMUHAYUS, 6b8 8DB3KA C
npusHaK ,,0opazosanue”.

CermacHo un. 53, an. 3 ot KoHcTuTynusTa, OCHOBHOTO U CpPEAHOTO OOpa3OBaHUE B
IbpKaBHUTE M OOLIMHCKHUTE y4miauiia e Oe3maatHo. Ilpemioxkenata Cucrema cTpajga OT CepHO3€H
NPOMYCK IO OTHOIIEHHE Ha Jela, XKMBeelmu B pailonn Ha Cronuuara, KbAETO MMa CaMO €IHO
O0IIMHCKO YUuIuIle (Harp. J1era, ¢ MecToXnBeeHe B ,,KpbcToBa Bajja“ — 3anaja u u3ToK, ,,Buroma®,
»~MaHacTupcku JuBaanu®, Ap.). [Ipu xumoresa, B KOATO JeTe C IMOCTOSHEH/HACTOAL ajapec, Hamp. B
»KpBCTOBa Baga‘“, 4yusTo ,,yceaHanoct e Hamp. 10 Mmecema, U, HE OTTOBapsIIO HA HUKOH OT Taka
npensuaenure B Cucremara ,,JOIMBIHUTENTHH KPUTEPUH', 1€ OBl pa3NpelesieH0 OT €JUHCTBEHOTO
yuuImine B paiioHa B ,,Tpera rpyna™ (ceri T. 8.3. or Cucremara). B ciyuaii, ue merero He Obne
MPHUETO, TIOpPaJy M3UepliBaHe Ha IUIaH-TpadMka HAa TOBA €IMHCTBEHO ydwiuile ome ¢ ,IIspBa“ u
»BTopa“ rpymna aena, wiu, U34eprBaHe U C jemna oT ,,I'pera™ rpymna, HO KOUTO ca ,,00Hu(pHuIrpanu™ ¢
HSIKOM OT JOIBJIHUTEIIHUTE KPUTEPHH, TaKka KaKTO ca mpeiokeHn B Cucremara, TO TakoBa J€Te Ha
MpaKkTHKa e ObJe JUIIeHO BHOOIe OT KAKBHUTO W ]2 € IPYIM Bb3MO:KHOCTH 3a NpHEM B
OOIIMHCKO YYHJIMIIE B PaiioHa HA MecTOKMBeeHe. B TakuBa ciryyan, eAMHCTBEHATa BE3MOKHOCT 3a
TOBa JIETE 3a IPUEM B ITbPBU KJIac 1ie Obe 3aMCBaHE B YACTHO YUMJIMIIE (M TO IPH MOJIOKEHHE, Ye B
YaCTHOTO YYMJIMIIE TTPHEM € BCE OIlle BH3MOXKEH, Thil KaTO KaMIIaHUHTE 32 3allMCBAaHE B TIOBEYETO OT
yactarTe CoQUiCKM yUrIInIIa IPUKITIOYBAT 10 Kpas Ha M. Mapt, 2018r.).

Taka npeasuaenata B Cucremara ,,yCeIHAIOCT, BbBEICHA 3a MPEACTOSAINATA OIIE IPe3 M.
Anpun — Mait, 2018r. kammanus, 0e3 KaKbBTO W J1a € AJalIlMOHEH CPOK U 0Oe3 JdonbviHumeneH
Kpumepuil, KOUTO Ja 3allUTH Jella OT PaloHH, KbIETO O€3IUIaATHUS JOCTBII 0 OOUMHCKO YUMIIUIIE €
CBEJICH JI0 €IMHCTBEH M300p, NMOCTABS B HEPABHOCTOWHO MOJIOKEHNE MAJTOQJIETHHTE ena, KOUTO
caMH_WJIM _4Ype3 CBOHTE POJHTEIN/HACTOHHHIM Cca H30paJH _0e3IJIATHOTO 00pa3oBaHHE B
IbPKABHUTE M OOIIMHCKHMTE vuwiamina. HepaBHOTo TpeTHpaHe NpeACTABJsSABA _NpsKa
JIUMCKPHMHMHALMSA MO0 CMHCBHJA HAa 414, a1.2 OoT 3aKOHA 32 3aIMTA OT JAMCKPMMHHAIMA, BLB
BPB3KA C HPU3HAK ,,00pa3osanue’.




BbBekIaHeT0 HA 1M0J00eH KPUTepuii 0e3 KAKLBTO W J1a € aJalTAIlMOHEH Tepuox
MOCTABSI M JIPYra rpyna Jjeuna B JUCKPMMHHAIMOHHO I10JI0KEHME — Jiela KOUTO IPEIX0IHATA
TOJIMHA, M3ISIJI0 CHOOPA3ABAlKM ce ¢ JICHCTBAIMTE TOraBa NMPaBHJIA ca KAHJIHIATCTBAJIH M Ca
ONJIM NPHETH B NMOJATOTBUTEJIHHM I'PYIIM B KOHKPETHH vumianina. Ta3u rpyma jena ce oKka3Ba B
a0CYPAHOTO MOJI0KEHNE MIPH Beye HANPABEH OT CTPAHA HA TEXHHUTE POAMTEIN MM IONEYUTE]IH
H300p 32 KOHKPETHO VYWJIMIIE, 1A cA NMPHHYJIECHHA OTHOBO Ja CMEHAT VUYHIHIIeTo cu. ToBa e
ApPrYMEHT, KOWTO OTHOBO TpsI0OBAa J1a 0bJe choOpa3zeH oT Bac, ThpCeHKH HaH-IPaBHIHHTE
KPHUTEPHH 32 IPHEM B MbPBHU KJIAC M Hali-NPABUJIHNS HAYMH 32 BbBEKIAHETO MM!

CrpIm10, IOpagy OOCKTUBHU MPUIMHU MHOTO OT CEMEHCTBaTa M OT CAMOTHUTE POAWTEITH Ha
JieTia OT OMHCaHaTa Mo-TOpe TPyIa He ca B ChCTOSIHHE J1a 3aIlialliaT CKBII0 CTPYBAIIOTO 00pa3oBaHue,
MpeAJiaraHo OT YaCcTHUTe yumwiuia. [leraTta ot Te3u ceMeicTBa ca MOCTaBeHU B MO-HE01aronpHUsATHO
NOJIOKEHHE M N0 NPU3HAK ,,UMYULECHEEHO CbcmoaHue”, N3pa3siBall ce B MO-HeHJAronpusiTHO
TpPeTHPAaHE HA JIela, C MECTOXXUBECHE B PAallOHH, KBAECTO OE3IUIATHHS TOCTHIT A0 OOITMHCKO YUHITHIIE
€ CBEJICH JI0 €IWHCTBEH N300p Ha YUMIIHIIE.

B nombiHeHue, paBHUST IOCTBII A0 OOMIMHCKO YYHIIHIE, OT KOWTO Jiela OT IMocoveHara I1o-
rope rpymna ca JHILICHH, € B IPOTUBOPEUUE U C PeAnla OOLIONPHU3HATH HOPMH Ha MEXIYHApOAHOTO
IIPaBO U MEXIyHAapOAHHU NOrOBOPH, 0 KouTo PemyOnuka bearapus e ctpaHa, B T.4. IPUHLUIUTE Ha
BCEOBIIATA JIEKJIAPAIIMA 3a mpaBaTta Ha 4OBEKa, KBJAETO BCEKHM MMa MPaBO HA JOCTHLI NPHU
PABHU _VCJIOBHS /10 00uIeCTBEHHUTE W JIbP/KABHMTE CJY:KOM HAa CBOSTA CTpaHa; Ha
MEXIAYHAPOJHW S nakr 3a rpakJaHCKH ¥ MOJIUTUYECKU MPaBa, KbAETO BCIKO ACTe, 0€3 pa3jauKa
Ha paca, IBAT Ha KoxXarTa, MOJ, €3WK, PEeJIUTHs, HAIlMOHAJEeH WIM COLMAaJeH IMPOU3XO0J], HMOTHO
CbCTOSIHME WIN POXKJEHHE, IMa NMPAaBO HA TAKHBA MEPKH HA 3aKPHJIA OT CTPAHA HA HErOBOTO
ceMeiicTBO, HA 00LIECTBOTO U HA IbPKABATA, KAKBUTO ChCTOSIHHETO MY HA MaJloJleTeH U3HCKBA,
u kouTo npuHIMnu (ceri. bearapckara Koncturynus) ca yact OT BBTPEIIHOTO [IPaBO Ha CTpaHara u
HMaT _MpeIUMCTBO _TpeJd  Te3W HOPMH _HAa BBTPEIIHOTO 3aKOHOAATEJCTBO, KOHMTO WM

nporuBopevar.

Cuurame ye, B JOIIBJIHEHWE KbM HaMalsiBaHE Ha CPOKa Ha ,,yceIHalocT 1o 6 mecena, u, ¢
1IeJT OrpaHNYaBaHe Ha HEPaBHOIOCTABEHOCTTA Ha JielaTa, ¢ MeCTOXKHBeeHe B paiionn Ha Cronmnara,
KBJICTO M CaMo €IHO OOIMHCKO y4muile (M BboOIIe B OJIM30CT 10 MECTOKMBEEHETO UM HMa CaMo
€IHO OOIMHCKO YYHJIHMINE, B KOETO MOTaT IMOCTHIAT B ITBPBH KJac), 3a TE3W Nela, ciedsd da Ovie
npeodsuden uspuyen O0OnbIHUmeNen Kpumepuii, €eKBUBAJCHTEH Ha NpeaBHJEHHUS B T. 8.5. KpuTepuit
,»JIPYTH JIella OT CEMEHCTBOTO, 00YJaBaIlH Ce B yUMIUIETO .

C yBaxeHue,

Becena IIponanosa

WBennna YepHesa

29.01.2018r.

I pernerme Ne 4 ot 4.05.2011 . va KC 10 k. 1. Ne 4/2011 r., 10KIa4uK chausta Evumis HpymeBa
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